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Esztergomi Lapok
SZERKESZTŐSÉG:

SZÉCHENY1-TÉR (SZERENCSÉS-félc HÁZ,)

HOVA A LAP SZELLEMI ÉS ANYAGI RÉSZÉT 
— ILLETŐ KÖZLEMÉNYEK KÜLDENDŐK. —

—5F- KÉZIRATOK NEM ADATNAK VISSZA. -C—

Megjelenik minden vasarnap es csütörtökön,

ELŐFIZETÉSI ARAK
Egész évrj — — 
Negyed évre— —

12 K. 
3 K.

évre - —- — — 6 K. 
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

Mélységes sajnálkozással vesszük ke­
zünkbe a tollat egy legújabb szenzációnak 
hatása alatt, hogy részekre boncoljuk a tényt, 
mely ha megtörtént is. meg kell állapítanunk, 
hogy megdöbbentő világításba helyezi az er­
kölcs süllyedését.

Arról van szó, hogy rendőrségünk egy 
csúnya botrány központja ma s hogy ezen 
botránynak szereplői között előtérben áll az 
erkölcsök őre : a rendőrkapitány s annak fo­
galmazója.

Hogy ez az eset nem aféle véletlen já­
téka. az a dolog alaposan szemlélő előtt egy 
percig sem kétséges. Meggyőződésünk sze­
rint a jelen esetben a bosszúnak egyik leg- 
raftináltabb kielégítéséről van szó s ami a 
legirtdztatóbb, egy nő annak az eszköze.

Egy nő ! Álljunk meg ezen szónál. A 
nő eiry tiszta fogalom. Ezt a fogalmat leránthat­
ják a porba, megdobálhatják a rágalom sarával, 
leszáll hat az erkölcstelenség iszapos medrébe, 
de azért mégis általában tapasztalható, hogy 
védi magát, hogy a szeméremérzet sohasem 
vész ki belőle s lett legyen lejáratott becsü­
lete. "ő maga a nagy nyilvánosság előtt soha 
sem áll beismerésben.

A szenzációs eset gerince egy nő. lggy 
szerencsétlen perszona, aki kivétel az általá­
nos szabály alul. Oly helyzetben vált a bot­
rányos eset hősnőjévé, amikor védekeznie 

bau állott volna. O nem védekezett, ha­
sznáéit áldozattá vált s midőn az esetet 

a saját környezetéből származott egy fel­
jelentés pertraktálta, oda állott korona tanú­
nak és oly beismerést tett, amilyet nő — ha 
csak az erkölcsi érzék teljes hiányában nincs 
— nem tesz. Nem mégha máglyára hurcolják 
sem, vagy ha igen, úgy csakis akkor, hogyha 
saját akaratán kivid érte oly bántalom, mely 
ellen épen női becsületének védelmére kell 
helytállania.

Távol legyen tőlünk, hogy az illetőből 
martyrt csináljunk, vagy védelmére keljünk, 
azoknak, akik vádoltatnak. Mi csak világítás­
ba helyezzük a dolgot, mint olyat, amely 
napnál fényesebben igazolja, hogy ebben az 
esetben nem a véletlen játéka működött közre 
hanem a vádlott tisztviselők védekezésének

ama sarkalatos pontja, hogy ők csel vetésnek 
estek áldozatul.

Más kérdés azonban, hogy komoly fér­
fiak épen egy ilyen esetben, feltételezhető 
gyakorlottságuk és óvatosságot követelő hiva­
tásuk mellett, hogy eshetnek farkasverembe ? !

Nem akarunk mi a megindult hivatalos 
eljárásnak prej ud ik ál ni, mi csak megállapítjuk, 
hogy ezen eset a moral insanitinek teljes ké­
pűd, nyujta s kívánatos, hogy elrettentő példa 
leaven mindenki előtt !

nem

Községi takarékpénztárak.

nők

Azon intézmények között, a melyek úgy 
Ausztriában mint Európa egyéb államaiban is 
kiváló szolgálatokat tettek a rohamosan fej­
lődő és állandóan hitelre szoruló gazdasági élet 
consolidatiója körül, a legfontosabb helyet 
talán a községi takarékpénztárak intézménye 
töltötte be.

A községi takarékpénztár intézménye 
Magyarországon úgyszólván teljesen ismeretlen. 
Nálunk a takarékpénztár csak nyerészkedésre 
alapított részvénytársaság alakjában ismeretes 
és legtöbb embernek tudomása sincs arról, 
hogy ez az intézmény nem egyéb mint a 
nyugati községi tpénztár intézményének egy 
kiforgatott alakja, a mely korántsem teljesiti 
azt az értékes közgazdasági missiót a mit 
ezek az intézetek nyugaton teljesítenek.

A községi takarékpénztár ugyanis nem 
nyerészkedésre alapított részvények nélküli 
olyan hitelintézet a mely betéteket elfogadván 
az igy nyert tőkét nyerészkedés nélkül adja 
ki a "lehető legolcsóbb kamat mellett megfelelő 
jelzálog vagy kizárólag biztosíték nyújtása 
esetén. Csak minimális jövedelemre törekszik :
— az üzemi költségek melletti tiszta jövedel­
met jótékony célra fordítja.

A községi takarékpénztár létesítése min­
dig az érdekelt község vagy községek képviselő­
testületétől indul ki. Ha a képviselőtestület 
tpénztár alakítását elhatározza, — akkor meg­
szavaz egyszersmind bizonyos összeget a meg­
alapítással járó és első üzemi kiadásokra és 
egyszersmind kimondja, hogy a község a 
takarékpénztárban elhelyezett betétekért egész 
vagyonával szavatol. I"gyanúkkor megvá­
lasztja a képviselő testület tagjaiból az alakí­
tandó tpénztár igazgatósági tagjait, a kik a 
tpénztárnál díjtalanul működnek és a lak.- kiv 
pénztár összes iigveit több bizottságra, <>szt\a

Lapunk mai száma 6 odalra terjed.
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HOVA AZ ELŐFIZETÉSI PÉNZEK 
HIRDET

ÉS nyílttéri közlemények a kiadóhivatalban
VÉTETNEK FEL.

végezik. Ugyanők szervezik a tisztikart. Mű­
ködésük, úgy színtűm a takarékpénztár egész 
létezése később a községgel csak annyiban függ 
össze, hogy az igazgatósági tagokat mandátu­
mok lejártával a községi képviselő testület 
választja, továbbá hogy a község a betétekért 
egész vagyonával szavatol.

A községi tpénztár alakulását, tárgy azó 
határozathoz szükséges a felsőbb közigazga­
tási hatóság (helytartóság) jóváhagyása. A 
megalakulástól a községi tpénztár állandóan 
a helytartóság kiküldöttjének (Commisür) 
ellenőrzése alatt áll, e ki a gyűléseken meg­
jelenik, az üzletvezetést ellenőrzi és általában 
a kormány hatóságot képviseli. Ellenőrzése 
természetesen igen fontos garantál a vissza­
élések megszüntetésére.

a a tpénztár megalakult minden a köz­
séghez tartozó egyén kötelességének tartja, 
hogy a betéteivel a tpénztárt támogassa, 
és ha kell kölcsönért ahhoz forduljon.

És ezzel az időponttal kezdődik egy ilyen 
intézmény áldásos működése.

A betéti kamatláb természetesen mindig 
oly magas, mint a minőt a világ pénzviszo­
nyai megkövetelnek. A kiadott jelzálogos köl­
csönök kamatlába rendszerint V2%, :Y40Val 
masabb mint a betéti kamatláb. Ha tehát a 
betéti kamatláb 4%, — a jelzálogos kölcsö-

fojvósittatni.
Módomban állván agrari községi tpénztá- 

rak üzleti működésébe, betekinteni, — érdekesek 
azok az adatok, amiket itt, megtudnom sikerült.

Az elmúlt év folyamán (és jelenleg is) a 
községi itteni tpénztárak kölcsön jelzálogos 
kölcsőneikét 4:!/4" „ mellett folyósították, lüzen 
kamatlábnak 4-/4%-nt való leszállítása már a 
napokban várható.

A kölcsönök ingatlanoknál általában a
jelzálog értékének adatnak
kölcsönöket az igazgatóság egy kisebb bizott­
sága szavazza meg. a mely betelik int többször 
ülésezik. A kölcsönök pár nap alatt kieszkö­
zöl betűk. A t pénzt árak működéséből a bürok­
ratikus szellem száműzve van s köztudomású 
ez intézetek messzemenő conlcintériája.

A ki kölcsönt kér igénybe veheti az in­
tézet ügyészének közreműködését, de maga 
vagy más képviselője útján is eljárhat. Ha a 
kölcsön megszavaztatott, a telekkönyvi bekeb- 
lezést a fél bárki által vagy ha ért hozzá, 
maga is k eresz t ül viheti, felhasználván az inté­
zet által rendelkezésére bocsátott nyomtatvá­
nyokat. Ha a bekeblezós a megszavazó határo­
zat szerint megtörtént. — az intézet a kölcsönt 
folyósítja.

A folvósitáskor levonatik fél évi kamat : 
é's 'JU lillér nyomtat vány i költség. Más egyeli 

van zárva.
A legtöbb takarékpénztár ingatlanokon 
kézizálogra (értékpapírokra) is folyósít 

kölcsönöket, amelynek kamatlába rendszerint
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1%-al osztrák^ Magy.magasaiul 
kamatláliúiiiil.

Váltó kölcsönökkel a tpcnztár közvetle­
nül nem, hanem csak egy speciális önmagá­
ból szervezett külön intézménye Credit Verein 
által foglalkozik, amely szövetkezeti alapon és 
a hitelt igénybe vevő kereskedők bevonásával 

szervezve, oly kép. hogy a tpénztár ezenvan
veszélyesebb üzletággal súlyosabb veszélyek­
nek ne legyen kitéve.

Ha ugyanis egy községi tpénztár any­
uéira megerősödött, hogy fölösleges tartalék 
tőkékkel rendelkezik, továbbá ha a kereske­
delmi viszonyok szükségessé teszik, hogy a 
községi takarékpénztár a váltóhitelre is kiter­
jessze működését, akkor egy meghatározott 
nagyobb összeget pl. 100.000 koronát ennek 
az üzletágnak megalapítására szán. Még pe­
dig oly módon, hogy a hitelt igénybe vevő 
kereskedőket egy szövetkezeti intézmény Credit 
Verein tagjaivá teszi. Ezek a kereskedők 
együttvéve a takarékpénztár igazgtósági tag­
jaival együtt a szövetkezetben lévő minden 
egyes tagnak megfelelő váltóbiztositék mellett 
egyelőre meghatározandó maximalis összeg 
erejéig váltóhitelt nyújtanak azon összegből, 
a melyet az anya tpénztár ennek a kereske­
delem érdekeit szolgáló szövetkezésnek rendel­
kezésére bocsátott. Minden kereskedő, aki a 
szövetkezésnek tagja, az általa igénybe ve­
hető maximális hitelösszeg egy kis részét (pl. 
(»"/„-át) a szövetkezés rendelkezésére bocsá­
tani köteles, amely mint ilyen elsősorban szol­
gád a veszteségek biztosítására.

Maga egyébként ez a szövetkezés a köz­
ségi takarékpénztártól független. A községi 
takarékpénztár, ha a szövetkezet vészit is, töb­
bet nem veszíthet mint amennyit eleve ezen 
szövetkezés rendelkezésére bocsátott felesleges 
tartalékalapjaiból. A szövetkezet reális műkö­
dését biztosítja azonban az a körülmény, 
hogy ennek működését a közvetlenül anya­
gilag érdekelt kereskedő tagokon kívül a 
községi takarékpénztár igazgatóságának egy 
bizottsága irányítja.

Ez a kisegítő intézmény tehát valóságos 
vészlutri tója a községi takarékpénztáraknak. 
E mellett azonban a kereskedelem és ipar 
érdekeire kiváló jelentőségű. Most a szövet­
kezésnek és községi tpénztár révén mindig ele* 
gendő pénz áll rendelkezésére, amely pénzzel 
azután a kereskedelem és ipar érdekeit külö­
nösen és olcsón szolgálhatja. (Az ezen szövet­
kezések váltó kamatlába rendszerint 1 %-al 
magasabb az osztrák magyar bank kamatlá­
bánál.)

Ha ez a szövetkezés évi működését ac- 
tivákkal zárja le, úgy a jövedelem részben a 
szövetkezés váltó hitel alapját képező összeg 
nagvobbitására fordittatik : — részben áten­
gedtetik a községi takarékpénztárnak, amely 
azután ezt a jövedelmet egyéb jövedelmeivel 
együtt jótékony célra fordítja.

Először természetesen mindenik takarék- 
pénztár megerősíti tartalék alapjait: biztosítja 
hivatalnokainak a megfelelő jövedelmet és a 
nyugdijat. Es csak azután áldoz a jótékony 
célnak. De akkor azután annál többet. A 
számadatokat egy következő cikk számára

itlit igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvószer

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai
Igyunk mohai

tartjuk fenn : itt csak'1 azt jegyezzük meg, 
hogy a (1 rázi városi takarékpénztár az 1 HOT. 
év jövedelméből jótékony közcélokra 2513.800 
korona összeget adományozottt.

(Folyt, köv.)
Ur. (iróh Jútsef.

TriRQd.
Kató.

Kató asszony szörnyű féltékenységének egye­
düli mentsége csak az volt. hogy szenvedélyesen 
szerette az urát. Tarral Bandit.

Abban a kis vidéki városban, almi Tarral 
Bandi tulajdonosa szerkesztője és kiadója volt a 
.. Híradó" politikai napilapnak, sohase történt 
semmi különösebbé esemény. Az egyhangú una­
lom csak választások alkalmával változott át 
lázas izgalommá, amely időpont most is bekövet­
kezett.

Tarral Bandinak kellemes tenorhangja volt 
és az elmúlt kaszinói estélyen duettet énekelt egy 
fiatal hölggyel. — aki véletlenül nem volt Kató 
asszony.

A felesége ezt megbocsáthatatlan bűnnek 
minősítette.

Nem illik, hogy nős férfi szerelmi ket­
tőst énekeljen egy fiatal hölggyel! duzzogott.

— Egyedüli vétkem ez esetben, hogy csak 
egyetlenegy szerelmi duetett énekeltem vele! 
tréfálkozott Tarral.

— Tisztára nevetséges volt, amikor szivedre 
szorított kézzel mélyen lehajoltál hozzá.

— Nagyon gyerekes vagy. Kató, hogy ilyen 
jelentéktelen apróságokból jeleneteket kovácsolsz. 
Ma ilyesmi által mindenáron elrontod a kedvedet 

sajnálom, de nem tehetek róla. Isten veled kis 
bolondom.

Szokásához híven meg akarta csókolni a fe­
leségét. de Kató elfordította fejét és piros szája 
helyett selymes barna kontya fordult Tarral felé. 
A kívánt hatás elmaradt azonban, mert Bandi ur 
vígan fiityörészve hagyta el a szobát.

— Sohase hittem, hogy Bandi ilyen barbár. 
Láthatta, hogy félig-meddig megbókíiltcm már. de 
úgy tett. mintha nem venné észre! . . . Ennek 
oka csakis az a hamis nőszemély lehet . . .

Es Kató sírva fakadt. Aztán elkeseredett 
gondolatai odáig kalandoztak, hogy az ura meg­
szökteti azt a kacér leányt és őt szegénykét, 
hütlcnül hagyja ! . . .

Ügyes vállalkozó szellemű férfi volt Tárcái 
Bandi. Alkalmas eszköznek akarta felhasználni a 
választást, hogy a ,,Híradó-‘‘t általános olva­
sott de főleg jövedelmező lapvállalattá változ­
tassa.

Eddigpártonkiviili orgánum volt a „Híradó.“ 
De most, a választások alkalmával akarva, nem 
akarva, határozott irányúvá kellett változnia, dob­
ban a kormánypárt felé hajlott Tarral Bandi és a 
kormánypárt elnökével lépett összeköttetésbe.

— Természetesen szükségünk van egy tel­
jesen megbízható, szolgálatkész lapra! — mon­
dotta Máj tény i Béla, az elnök.

— A jelölt beszédeit teljes egészében kíván­
ják leadni, úgy sejtem ? !

— Természetesen ! Ez különben, úgy hiszem, 
amúgy is megtörténnék ?

- Hm ! — mondta Tárcái Bandi. Attól 
függ mennyi munkát igényel az ügy. Tudja kérem 
mit jelent az. ha megígérjük, hogy teljes odaadás­
sal támogatjuk majd a jelöltjüket, a báró urat? 
Annyit jelent ez kórom, hogy valamennyi szónok­
latát elejétől végig átdolgozzuk, jobban mondva 
helyette írjuk meg, mert különben, tudvalevőleg.

nevetségesen kevés okos gondolatot fejtene ki a 
báró ur!

Lássa Tarral, maga tetszik nekem, értel­
mes és pártunknak nagy hasznára lehetne. Azon­
ban óvatosnak kell lennünk. írásbeli közléseimet 
„Bella" aláírással küldöm majd önnek, sürgönyei­
met is igy jelzem.

Nagyon jól van. kérem, de előre kijelen­
tem. hogy abszolúte nem vagyok hajlandó bármely 
párt részére is feláldozni magamat.

- Éltein ! Beszélek majd a báróval és ba­
rátaival is és megbeszélésünk eredményét közölni 
fogom Önnel. Közben fogalmazzon meg egy rajon­
gó dicshimnuszt a választóink részére, jótállók 
érte. hogy munkája é ■■ fáradozásai a megédemclt 
jutalomban részesülnek. A cikk kinyomatásanak 
idejét sürgönyiieg tudatom Önnel !

Tarral Bandinak nem volt nagy kedve dics­
himnuszt Írni a báróról, akit ismert. Már késő 
volt. akikor végre leült íróasztalához és összehor­
dott néhány politikai frázist bekezdésül ... a jövő
emberéről ... irt dicshimnuszának.

Végül befejezésnek ezt irta oda:
.. \kit rég kerestünk és akit kétségtelenül 

megérdemlőnk, olyan férfi az. és olyan képviselő, 
aki az Országházban becsületesen, hűségesen és 
önzetlenül tesz eleget kötelességének.

— Legalább ártalmatlanabb, amit eddig ir­
tani,-gondolta, átolvasván az eddig írottakat : az­
után folytatta :

A választóitokrarok természetesen komo­
lyan foglalkoznak azzal a kérdéssel, vájjon a jelölt 
akinek nevét itt fölemlítettük, megfelel-e a fenti 
tulajdonságoknak ? ! Erre csak egy választ adha­
tunk : Jelöltünk minden izében . . .

Kopogtattak.
Sürgöny érkezett szerkesztő ur kérem! 

jelentette a belépő szolga.
Tárcái Bandi felbonhagyta a cikket és kalap­

ját feltéve, elsietett. Félóra múlva egy betűszedő 
inas nyitott be a szobájába. Kéziratért jött és ész­
revéve az Íróasztalon lévő sűrűn teleirt papírlapo­
kat. .azokat vitte el a nyomdába.

Alig távozott el. amikor egy nagyon csinos 
karcsú fiatal hölgy surrant be kopogtatás nélkül 
a dolgozószobába. Kató asszony volt.

— Oh Ban . . . kezdte, de hirtelenül ela­
kadt. mert Ban . . . nem volt a szobában.

Nagyon csalódott arcot vágott. Pedig föltette 
magában, hogy nagyon kedves lesz! Bandi közöm­
bös távozása után egész délelőtt rossz hangulatban 
volt és végre elhatározta, hogy fölkeresi férjét az 
irodájában és megkötik ott a békét.

— Minek is megy el, amikor én fölkeresem! 
Kiálhatatlanság — heveskedett. Kellemetlen volt 
az ügy mindenesetre, mert hiszen mézédesnek kép­
zelte a kibékülést!

A férje íróasztala mellé ült és türelmetlenül 
tapogott apró lábaival. Szemei megakadtak a közel­
ben fekvő falinaptáron, amely vörös és kék jelzé­
sekkel volt körülrajzolva. (Vége köv.)

Mi újság?
Közgyűlés.

A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
helyi bizottságának elnöke a következőket teszi 
közzé: A József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület évi közgyűlését I iudapesten i Váci-utcai város­
háza dísztermében) ez évben június 14-én tartja 
meg. A közgyűlésre felutazó tagok a m. kir. állam- 
vasutakon oda és vissza szóló, nyolc napi érvény­
űvel bíró, féláru vasúti jegy váltására jogosító 
igazolványt kapnak, ha ezért hozzám junius 7-éie 
fordulnak. Fölhívom a szanatórium egyesület t. 
tagjait, hogy minél többen vegyünk részt közgyű­
lésünkön. A féláru jegy váltására szólő igazolványt 
azok is megkapják a kik junius havától iratkoz­
nak be az egyesületbe. Hazafias tisztelettel: a 
bizottsági elnök.

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk

i’só savanyúviz. dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos iA mohai Ágnes-fotrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanvúviz. dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőzd 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyogysonál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonvosodott. hogv még 
ragalyos betegségektől i< mint typhus, cholera, megkíméltetek azok. a kik a közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai ÁGNKS-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi 
sza betekint el \ ck áltál ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a torrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel na«rvobb üvegekben 
minden ketes értékű mesterségesen szénsavval telitett víznél sut a szódavíznél is olcsóbb, hogv az Ágnes-forrás vizét a legszegénvebb ember is könnven megszerezhesse 
nag\obn vidéki varosokban lerakatok szereztettek, ugyanott :>. forrás leírásának ismertető füzete 
ingyen kapható. A iorráskezelöség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Főraktár VÖRÖS JÓZSEF úrnál Esztergomban. 3HHed.Treit ToonrrrizI
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A nyomdászok hangversenye.
Az uszleigomi könyvnyomdászok kicsiny de 

lelkes csapata felbuzdulva azokon a sikereken, 
melyeket már két Ízben hangversenyükkel elértek, 
pünkösd-vasárnap ismét nagyszabású hangversenyt 
es kabarét estélyt rendeznek Esztergomban, a Ma­
gyar Király szálloda dísztermében. A hangver­
senyben a budapesti „ Ébredés“ nyomdász dalárdá­
nak körülbelül no tagja vesz részt, a szervitatéri 
templom jeles karnagyának, dr, Ujj Istvánnak sze­
mélyes vezetésével. Azonkívül fellépnek a buda­
pesti nyomdászok legjobb műkedvelő színészei, 
mindannyian rendkívül szórakoztató számokkal. 
Különösen megemlítendő azonban a főváros nyom­
dász köreiben általánosan kedvelt énekesnő, (I rcs- 
kovits Mariska k. a., aki már számos [alkalommal 
hódította meg a közönséget szép hangjával. Váro­
sunk közönsége már két alkalommal oly lelkes 
fogadtatásban részesítette a dalárdát, hogy annak 
dicséretét ez alkalommal fölöslegesnek tartjuk. A 
helyi sajtóban közölt' kritikák legérdekesebben 
bizonyították a dalárda kitűnőségét. A hangverseny 
tiszta jövedelmét a rendezőség jótékony célra for­
dítja, amennyiben a időrészét a nyomdászok épí­
tendő szanatóriumának, felerészét pedig a ..Magyar- 
országi munkások rokkant- és nyugdijcgylcte,, 
esztergomi fiókjának alapja javára ajánlotta fel. 
Most pedig, hogy mindenki meggyőződhessék az 
estély valóban szivet-lelkct gyönyörködhető voltá­
ról, közöljük az igazán szépen összeállított műsort:

1. Thorn Károly: Dalünnepen. Kar. Előadja 
a Magarországi könyvnyomdászok és betűöntők 
szakegycsiilcténok Kbrcdós dalköre. Karnagy: l)r. 
Ujj József, 2.- I tumoros előadás. Klőadja László 
L. Jenő. 3. a) Iloppc-Lavotta : Földiekkel . . . b) 
Kjarulf; A sellő. c) Kjarulf: llardangcri nászút. 
Klőadja az Khrcdés dalkör. I. Humoros magán jele­
net. Klőadja Székely Gyula. ö. Dalok, lőnekli 
Graskovits Mariska k. a. r,. 1 tuber Károly: Nem 
nézek én . . . Kar. Klőadja az Ébredés dalkör. 
7. Humoros előadás, L. Jenő. 8. Várföld! Elek : 
Keserű a kökény bokor . . . Előadja az Ébredés 
dalkör. t>. Monológ. Előadja Székely Gyula. 10. a) 
Endre lovag. Szerelmi kettős, b) Kettős az „Arany­
virág“ operettből. Éneklik Grcskovils Mariak k. a. 
és líraun József. 11. Wagner R.: Nászkar „Lo­
hengrin“ operából. Előadja az Ébredés dalkör.

Műsor után pedig kezdetét veszi a tánc, hogy 
az ifjúság is kivehesse részét a farsang óta nélkülö­
zött táncból. A hangverseny este pont 8 őrekor 
kezdődik, I iolépődij : 1 I sorban I kor. GO fillér, 
a többi sorokban l kor. 20 fillér, állóhely so fillér. 
Kelül fizetéseket a jótékony célra való tekintetből 
köszönettel fogad a rendezőség s azokat hírlapikig 
nyugtázza. Jegyek előre válthatók Iluzárovits í > ósz­
láv könyvkereskedésében és a „HUNNIA“ könyv­
nyomda papirkoreskedésben, a hangverseny napján 
pedig este G órától a pénztárnál.

A város vadászati bérlete elveszett.
A magyar királyi közigazgatási bíróság a 

város vadászati bérlete ügyében Kai le Antal buda­
pesti lakos panasza következtében az eljárást alaki 
okokból megsemmisítette. Kimondotta ugyanis a 
közig, bíróság, hogy az árverés határnapját a kép­
viselőtestületnek kellett volna kitűznie s mivel ez 
nem történt meg, az eljárás Kailo Antalra nézve 
kötelező erővel nem bírhat. Érdekes, hogy ily gya­
korlat eddig az egész országban nem volt s most 
mint általános jogszabály lesz követendő.

Halálozás.
Vettük a következő gyászjelentést : „Mérv 

Korencné szül. Kovács Antónia maga, gyermekei 
és unokái nevében a, legmélyebb fájdalommal, de 
egyúttal Isten akáratáhan megnyugodva jelenti, 
hogy szeretett testvére, a legjobb rokon id. Kovács 
József ny. esperes-plébános, a szt. Adalbert inté­
zőt tagja í. évi május hó 29-én, életének 71-ik 
áldozárságának 17-ik évében, a szentségek több­
szöri áj latos felvétele után, lelket '1 említőjének 
visszaadta. A boldogult bitit teteme I. hó dl-én 
d. a. 1 órakor fog a gyászházban ünnepélyesen

beszenteltetni és az Esztergom sz. kir. városi 
temető Jó Pásztor kápolnájának sírboltjában a bol­
dog feltámadásig nyugalomra helyeztetni. Az en­
gesztelő szerit mise-áldozat pedig június hó 1-én 
reggel 9 órzkor lesz a belvárosi plébánia temp­
lomban bemutatva. Esztergom. U.ms. május hó 
29-én. Nyugodjék Krisztusban! Az elhunyt, plé­
bánosban igen szeretetreméltó tagját veszítette el 
városunk társadalma.: Ihír csak néhány éve tar­
tózkodott városunkban szimpatikus modora és szel­
lemes társalgása csakhamar megkedvelteitek öt. 
Jól megérdemelt nyugalmát nem sokáig élvezhette 
a derék plébános. Régi betegsége az asztma ágyba 
döntötte és ez okozta halálát is.

Utibizottsági közgyűlés.
Az esztergomi járásutibizottsága 1 mis. június 

O-án d. c. in órakor Esztergomban, a vármegye­
ház nagytermében közgyűlést tart, melyre az uti­
bizottsági tagok és a külön érdekeltek hivatalosak. 
Tárgyalásra kerül: A községi közmunka összeírása, 
megváltása iránt alkotott szabályrendelet módosí­
tása. Leány vár-kesz tölezi közdűlő út kiépítése. 
Tokod vasútállomástól az csztergom-bajnai tövény- 
hatósági útig vezető vicinális ut nyitása. líajna- 
héregi vicinális ut hajnal szakaszának áthelyezése. 
A községi ut biztos véglegesítésének közlése stb.

Gyújtogató villám.
Csütörtökről péntekre virradó éjjelen ha­

talmas zivatar söpört keresztül a városon. Főidet - 
rázó dörgések és vakító villámlások közepette sza­
kadt a zápor közel 0 órán keresztül. Hajnali két 
órakor a villám bclcsujtott Csákvári dánosnak 
Kereszt-utca 12. sz. házába és azt egy pillanat 
alatt lángra lobbantotta. A cseréppel fedett tető 
egy lángtongcr volt, mely dacára az ömlő zápor­
nak lohadás nélkül terjedt. Kélrovcrt harangok 
zúgása és vészlövés jelentette a tüzet, ámde a pol­
gárság közül a szó szoros értelmében egyetlen lélek 
sem volt látható a vész színhelyén, úgy hogy a 
tűzoltóságnak ugyancsak kemény munkába került 
a tűz lokalizálása, ami eredménytelen marad, ha a 
76-os gyalogezred készenléte derekasan részt nem 
vesz a mentés munkájában. A rendőrkapitány 
figyelmébe ajánljuk, hogy a tűzhöz egyetlen magán 
fogat sem vonult ki. A tető és a padláson felhal­
mozott gabenanemű teljesen odaégett, a kárnak 
csak egy része térül meg biztosítás révén. Érdekes 
felemlíteni a villámcsapás hatását és irányát. A 
villám a házfedélen át egy lyukon keresztül abba 
a szobába hatolt, ahol Csák váriné és fia aludtak 
és itt az inga óra láncait és szerkezetét teljesen 
összeolvasztotta. Az óra mellett lévő aranykorétű 
tükör aranyozása is leolvadt a keresztül vonult 
villanyáram következtében. Ezután a villám felha­
tolt újból a padlásra és onnan a földbe vezetődött. 
Közben a padláson levő számtalan egérlyuk tar­
talmát lángralobbantotta. Ezek a lyukak a szem­
tanuk szerint mindmegannyi tűzaknává váltak, 
melyek az oltást szerfelett megnehezítettek.

Kik vádolják a rendőrséget?
Fel kérettünk a következő nyilatkozati köz­

lésére: Tekintetes Szerkesztőség ! Azzal a széles 
körökben corpoltált híreszteléssel szemben, hogy 
Ungcr Hugó rendőrkapitány és Csornák líéla 
rendőrfogalmazó ellen a belügyminisztériumhoz én 
is feljelentést adtam be, az igazság érdekében an­
nak szives közlésére kérem, hogy én ilyen felje­
lentését sem magam som másokkal együttesen be 
nem adtam, alá nem irtain, s a mennyiben vala­
mely feljelentésben mások részéről rcám történt 
volna hivatkozás, úgy az tudomásom és hozzájá­
rulásom nélkül eszközöltetett. Esztergom. 1 nos. 
május 30. Kiváló tisztelettel Uauslohnor István.

Földrengés a városban.
A fővárosban és az alföldön végigvonult föld­

rengés városunkban is éreztette hatását. Csütörtö­
kön d. e. lo óra körül északnyugati irányban 
halad gyenge hullámszerű rengés volt érezhető. 
A Deák Ferenc utcai házakban észlelték a leg­
intenzívebben a rengést. Sok bolyon igy W ald- 
fogol József házában és üzletében is a bútorok 
kimozdultak helyükből, az ingaórák megálltak. A 
rengés mintegy lo másodpercig tartott. Felkérjük 
mindazokat, akik a földrengést megfigyelték, hogy 
az adatokat velünk közölni szíveskedjenek, mi 
azután a földmágncsségi intézetet fogjuk értesíteni.

1908. május 31.

A céllövö társaság mozgalma.
A Szemere céllövö társaság alakuló gyűlése 

csütörtökön d. e. folyt le a városház tanácstermében 
A nagyközönség megtöltötte a termet. < Ht lát­
tuk a város intelligenciájának nagy részét. a tan­
intézetek vezetőségét, az ügyvédi, orvosi kar szá­
mos tagját és a földmi velő népet is. A katonai 
tisztikart a 76-os ezred részéről Rolni őrnagy és 
Lippe százados, a 26-os ezred részéről pedig Zó­
lyomi kapitány képviselte. A hajós-egyesület tag­
jai teljes számban jelentek meg. Az elnöki tisztet 
dr. 1’erényi Kálinál alispán töltötte be, mellette 
Szenioré Huba érsz. képviselő, a Szemére Miklós 
céllövő társaság elnöke és dr. líarbul Jenő, a cél- 
lövő társaság vezetője, továbbá a polgármester 
helyettes Hoffmann Ferenc városi tanácsos, dr. 
Mattyasovszky líéla ügyvéd, a hajós-egyesület 
igazgatója és dr. Marosi Károly a h. e. titkára foglal­
tak helyet. Dr. PcrónyiK álmán alispán üdvözölte 
a közönséget és kijelentette, hogy Széniére Miklós 
nagy kihatású eszméjét minden tekintetben fel ka­
rolandómik tartja, felkérte tehát a vendégeket, 
hogy ismertessék a mozgalmat. Szemére Huba 
orsz. képviselő szép és tartalmas beszédben fejtette 
ki a céllövészetnek fontosságát. Ezután Iku­
liul Jenő dr. beszélt szintén nagy hatással,
A tanulságos és lelkesítő beszédek után a gyűlés 
az alispán indítványára egyhangúlag kimondotta, 
hogy ifjúsági tanfolyamét szervez. Az alispán igy 
felkérte a hajós-egyletet, hogy a szervezés munká­
jában úgy mint eddig is, legyen segítségére. Az 
ifjúsági céllövű-tanfolyam védnökéül Szemere Mik­
lóst választották meg. Diszelnök lett Gyapay Pál 
főispán, dr. 1’erényi Kálmánt választották meg 
nagy lelkesedéssel elnöknek, társelnöknek pedig 
I less Rezső ezredest és Yimmer Imre polgármes­
tert. A szépen lefolyt és sokat Ígérő gyűlés végén 
az alispán megköszönte a vendégek szives fárado­
zásai és a közönség érdeklődését és kérte további 
támogatásukat. Délben a „Fürdő“ nyári helyiségé­
ben az alispán a két vendég és a szervezésben 
neki segítő barátai tiszteletére ebédet adott. A 
gyűlésből kifolyólag üdvözlő táviratot küldtek a 
védnöknek, továbbá .lokkolfalusy és gróf Apponyi 
minisztereknek és Polgár államtitkárnak.

Uj kulturhivatali főnök.
Örömmel értesültünk arról, hogy a földmivc- 

lésügyi miniszter a lírassóban székelő m. kir. kul­
túrmérnöki hivatal főnökévé lírutsy Lászlót a ko­
lozsvári külturhivatal mérőkét nevezte ki. lírutsy 
László egyike a kultúrmérnöki kar legképzettebb 
tagjának, aki egy évtizedet meghaladó idő óta van 
a kolozsvári kulturmérnökségnél, a hol az utóbbi 
időben már mint főnök helyettes működött. Kolozs­
vár város törvényhatósága vízjogi kérdésekben 
gyakran kérte a szakvéleményét. Kolozsvár társas­
körei is egyik legrokonszenvesebb tagját tisztelték 
benne, kinek eltávozását ott sokan élénken fájlal­
ják. viszont őszinte örömmel vesznek hirt megér­
demeli előléptetéséről. Mi esztergomiak kettős öröm­
mel regisztráljuk a kitüntetés hírét, mert az uj 
kulturhivatali főnök városunk szülötte, lírutsy 
Gyula tekintélyes kereskedőnk testvér öccse és igy 
a rokonsági kötelék révén kiteljed! ismeretsége 
van közöttünk.

A rendőrkapitányi hivatal átadása.
A rendőrkapitányi hivatal átadását f. hó 

3o-án foganatosította Hoffmann Ferenc pénzügyi 
tanácsnok h. polgármester. Előzőleg lluray Ferenc 
városi főszám vevő vizsgálta át. a rendőrségnek a 
kapitány és fogalmazó rosszértjába eső ügykezelé­
sét, ex minden számadási a legnagyobb rendben 
talált. Ezután az időközben megjelent Reviczky 
Elemér h. rendőrkapitánynak átadta a polgármes­
ter helyet les a hivatalt. Az álailás sil let ve át vél el esti lo 
óráig tartott. Ekkor Ungcr Hugó és Csornák líéla 
elhagyták a hivatalos helyiségeket. Reviczky Ele­
mér tegnap már elfoglalta uj hivatalát. A rendőr- 
fogalmazói teendőket ideiglenesen IMI ti rendőrirnok 
inig az alkapitány funkcióit Magyar Endre városi 
számtiszt látja cl. A városi közgyűlés ma határo­
zol I végleg a fogalmazói és alkapitányi állások 
helyettesítése iránt. Erről lapunk más helyén szá­
molunk he.

Hitelesítő közgyűlés.
Esztergom vármegye törvényhatósági bizott­

ságának legutóbbi gyűléséről felvett jegyzőkönyvet 
tegnap d. e. 1 o órakor hitelesítették az e célra 
kiküldött bizottsági tagok.

«1»> m m
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A felfüggesztett rendőrtisztek.
Amint, mull számunkban mcgirt.uk Enger 

Hugó rendőrkapitány és (Xéniák líéla rondőrío- 
gnlmazó felfüggesztése befejezett, ténynyé vált. A 
felfüggesztést rendelő főispáni határozatot lk hó 
■'10-án kézbesítették ki. A határozat szerint a két 
tisztviselő a fegyelmi eljárás tartamára fölfüggesz­
tetik és járandóságainak felére szőrit tat ilc. A ha­
tározati indoka, hogy a feljelentésben cselekény 
egyrészt az 18,síi. XXIII. t. c. i)o. íj-áha ütközik 
másrészt alkalmas a hivatali tekintély lejáratára. 
A felfüggesztés kizárólag liroinor kávés feljelenté­
sére van hazirozva. Mils vádpontok miatt som a 
főkapitány sem a fogalmazó ellen nincs folyamat­
ban ez időszerűit fegyelmi eljárás. Igaz ugyan, hogy 
szinte naponta érkeznek koholt feljelentések a két 
tisztviselő ellen, de ezek alaptalansága már eddig 
is jórészt beigazolódott. Egy lapunk más helyén 
közölt nyilatkozat élénken illusztrálja, hogyan ké­
szítik a vádakat a két rendőrtiszt viselő ellen.
I g.v tudjuk, hogy a fegyelmi eljárás rövid idő alatt 
befejezést nyer. Nem is volna kívánatos a város 
közrendészetét, a polgárok élet- és vagyonbizton­
ságát valamint vitális anyagi érdekeit, ideiglenes 
tisztviselők kezén hagyni. Hiszen a rendőrség most 
úgy áll, hogy nincs egyetlen gyakorlott, tisztvise­
lője. Bármily energikus, munkabíró és lelkiisme­
retes is az uj helyettes kapitány, a rendelkezé­
sére álló jelenlegi munkaerővel nem lehet, képes 
eredményesen betölteni azt a funkció!, amelynek el­
látására a rendőrség hivatva van. Vz ideiglenes állapot 
a legrövidebb idő alatt megszüntetendő. IVrikulum 
in inéra.

A kiütéses tífusz áldozata.
A leányvári kiütéses tífusznak immár meg­

van a második áldozata. Özv. (.rósz Lőrinc,né 
akinek a férjé a múlt hónapban halt meg, f. Il­
it 1-én áldozatául esett a szörnyű betegségnek. A 
közönség megnyugtatására közölhetjük, hogy a 
járvány nem terjedt tovább és teljesen a szeren­
cse! len < 1 rósz családra lelt lokalizálva. Ez a szc- 
szeroncsé a szerencsétlenségben. Neylcr Emil és 
Huszár (ívnia orvosok cakóéin naponként, láto­
gatták a fertőzött családot és a legmesszebb menő 
óvintézkedéseket foganatosították. Az elhunyd 
(írószné temetése a legszigorúbb óvatossággal fo­
ganatosíttatott.

Elkobzott hús.
Székely Henrik városi állatorvos tegnap d. 

e. a piacon észrevette, hogy egy párkányi kocsin 
húst, szállítanak. A kocsit nyomban fért art áztatta 
és a rakományt megvizsgálta, midőn is 
hogy mintegy 11 kiló romlott borjúhúst 
forgalomba hozni a helyi piacon. A host egy Kanizsai 
nevű párkányi kocsis hozta, aki felien megindítot­
ták az eljárást.

x A legrégibb motorgyárak egyike a drezdai 
motorgyár részvény-társaság. Ezen gyár már év­
tized óta tökéletesíti speciális gyártmányát, s moto­
rokat és ma a világ minden részében diadalmasan 
szorítják ki a régi rendszerű hajtógépeket a drez­
dai motorgyár részvény társaság remek motorjai. 
Magyarországos. Ausztriában és a Balkánon ezen 
előkelő gyárat a deliért Ignáicz és társa cég Buda­
pesten, (Terézkörut 11. sz.l képviseli. Felhívjuk t. 
olvasóink Ügyeimét a cégnek mai számunkban meg­
jelent hirdetésére.

Művaj a piacon.
A rendőrség a tegnapi hetivásáron nagy 

készlet hamisított vajat kobozott el a piacon. A 
vajat Pel las József ne sziget monostori asszony hozta 
forgalomba. Az elkobzott vaj ege reszel megvizs­
gálás végeit felküldötték a ehemiai intézetbe, inig 
Tollasué ellen megindították a, kihágás! eljárást.

Népmozgalmi statisztika.

Esztergomban az á 
tál adatai szerint 1008.

Ah illrlh'lí: Makkos Julianna rk. földm. le­
ánya. Könyv János rk. földm. lía. Meszes Borbála 
rk. földm. leánya, Olasz Teréz rk. házi cseléd 

liazna rk. városi pénztár- 
• ■ izei la rk. cipész leánya, 

István 
Fischt

István rzr. cipész ÍL.
Ilir.itssdgnt íiiliittcl; ; Unják József rk. földm. 

os Szabóra ez Erzsébet rk. Esztergom, \ iszolai 
János rk. cserepesmester és Kiss Erzsébet 
Esztergom.

Miyhtiilitl;: (Jeremiás János rk. 71 éves vá­
rosi erdőőr (id. veselob), iizv, Mihalies Jakabot 
szül. Andréka Klára rk. so éves (aggkór), Kri.
(Jyula rk. In napos (szül. gyenge), Kratz Feróm 
rk. s éves (hcvonyvosegyuladás vörhony után), 
Sál József ref. 2 hónapos (gyermekaszály), (Jolit 
József rk. Pl éves napszámos (aggkéri kimerülés) 
Ormándi Sándor rk. go éves földm. (lőtt, seb a 
lágzéktájon). Nemes István rk. ;!8 vendéglős I id 
veselob), Potróczi László ref. 55 éves földm. 
Igerin oszlop törése). Kovács József rk. 70 évi 
nyug. esperes (szervi szívbaj).

Rendkívüli közgyűlés a városnál.
A város képviselőtestülete tegnap d. u. 

rendkívüli közgyűlést tartott. Az iilib 
sahli tárgy al az I nger I Ingó rendőrkapitány és ( 
mik Béla rondórlogalmazó fegyelmije illetve 
líiggeszlése 
intézkedések 
főjegyző nagy

sor- 
fel-

k övei kézi ében szükségessé vált 
megtétele képezte. O'sváth Andor 
csendben olvasta fel a felfüggesztést

IIami anyakönyvezetői liiva- 
inájus 21-től -.'Síig.

leánya, Kotra Klára .In 
nők leánya, Mihalovics 
Szaller Julianna rk. földm. leánya, Novák 
e.s Ferenc. rk. földm. ikerszületésű fiai,

tartalmazó fő is páni határozatot, melyet a közgyű­
lés egyhangúlag tudomásul vett. Majd a tárnics 
javaslatát ismertette a főjegyző, mely szerint a 
reiidőralkapilányi állás helyettesit ősére Magyar 
Endre szaintisy.lef, a rendörfogalma.zói teendők ide­
iglenes ellátására IMI fi remlőrirjiokot, és az írnok i 
teendők végzésére K akii la fogy. ügyért javasolja 
kirendelni. A közgyűlés a tanácsi javaslatot 
ol.v módosítással fogadta el., hogy inoki leendők­
kel < über rendőrbiztost bízta meg. Idő­
közben megjeleni a teremben Reviczky Elemér 
h. Ikapitány, kitől a polg’ármestörlielyettes nyom­
ban kivette az esküt. Az uj h. kapitány az eskü 
letételé ultin néhány szóval ünnepélyes Ígéretet 
tett, hogy hivatalát becsülettel fogja ellátni, kérte 
a képviselők es tisztikar támogatását,. Ezután tá- 
vozoR a közgyűlésből. Közben egy kis epizód (Or­
ient. Hegedűs József névszerinti szavazási, kérő 
ivei terjeszted be a rondörfogahnazói állás helyettesí­
tésére. Minthogy a kérelem alaptalansága kiderült 
az ivet visszavonta. Ezután még néhány jelenték­
telen tárgyra vonatkozó tanácsi javaslatot fogadott 
el a közgyűlés, mely igy félóra alatt véget ért.

VI 'A
1 SÓSKÚT FCm(\iSvAsrm

Alkalikus natron-lilhionos gyógyvíz
(Orvosilag ajánlva : Inígysavas diathesis, köszvény 
cukorbetegség, gyomor.-, vese- és húgyhólyag- 

bánt álmáknál slb.
Mint üdítő és borviz páratlan

Bővebb fclvilágosilással szolgál a
Központi iroda: Budapest, V. Lipót-körút 29. 

Föl aktár . Jcdiicska Rezső és Vörös József cé­
geknél Esztergomban.

Kapható :
(jyógytárak, drogériák és fűszerüzletekben.

21-én Sárisáp, I Hindis, Ebed s végül 25-től kez­
dődődig július O-ig Esztergom városának III. oszt. 
kereseti adótételei, amelynek foglalkozási ágak 
szerint megái lapított sorrendjét annak idején szin­

tén közölni fogjuk. A javaslatokat tartalmazó lajst­
rom a városi adópénztárban s napig közszemlére 
lesz kitéve.

Állategésségügy.
Érsekkél.y községben a szórványos jellegű 

serlésvész fellépett. Kicsind községben a szór­
ványos jellegű serlésvész állapit tatot 1 meg. 
Esztergom városban a serfésorbánc betegség egy 
udvarban

Az adótárgyalások
Az Itu)8..1910 éveken megalakított III. o.

kér. adókivető bizottság, melynek elnöke Reviczky 
Károly ügyvéd, földbirtokos, h. elnöke és a bi­
zottság rendes tagja Rogriin Ede, továbbá Bayer 
Károly, Brutsy János és Magyarv László, előadója 
s egyúttal a kir. kincstár kópviselőjo ilr. Bálint 
Jozsel |i. ii. titkár a lái-gyalásait Esztergomban a 
reáliskola egyik termében 1908. évi június hó 

Sorra kerülnek előbb a vármc- 
követkozö sorrendben: június lió 
Karva, Bail, jun, íí-án Dorog, 
I. jim. I-én f'ny, Kpöl, Kirva, 

>-én Béla, Libád, Magyar-és 
<i-án Csev, Nagyölved. jun.

Kő- 
I I -én

Bátorkeszi, jun. 12-én Kéméiül. Nyergesig falu. |:i-án 
Búes. Muzsla. 15-én Süllő. Ili-án Lábatlan, Tö­
köd, Pilismarót, 17-én Tát, Mogyoros, üény. 
Nagysáp, 19és 20-án Ki ly. Párkány. 22-én liajna. 
Kesztölez. Pilisszentlélek. 2:1-án Kúrál. Piszke,

2-án kezdi meg, 
gyei községek a 
2-án Dunamocs,
Leányvár, Farnad.
Kicsind, Nána. jun.
Nemei-Szűgyén, jun 
P-én Bajólb, ('suliink. Hág, inén Kisujfalu 
liidgyarmat, Köbölkút. (Jyiva, Sárkány, jun.

x Festők és rajzolók figyelmébe. (Hajfestékek
es festő vásznak nagy választókban a ......... .
könyvnyomdában kaphatók Széchenvi-lér 7. sz.

N YILTTÉR.
Másolat. Ipiis. B. ins 2. ügyszám. Ő Felsége 

Király nevében ! Az esztergomi kir. járásbíróság 
ni In'intelő bíróság bccsiilelsérlés vétségével vá­

dolt dr. megyeri Krausz Izidor elleni bűnügyben 
dr. /irn'tti/i Zol/tin ügyvéd által képviseli Kid tinit- 
l'-xti fömagáiivádló által emelt vád fölött Észter- 
min ban 1908. évi március hó 27-én dr. Szlávv 
Úlemér jegyző, jegyzőkönyvvezető és dr. Sebők 
úrnő ügyvédjelölt védő részvételével megtartott 

nyilvános tárgyalás álapján a vád és védelem 
meghallgatása után következőleg //eV/.- A kir. 
járásbíróság dr. megyeri Krausz Izidor 52 éves 
izr. vallása, budapesti születésű és lakos. nős. 
szeszgyáros foglalkozása vagyonos vádlói lat bűnös­
nek kimondja a B. T. K. 2(i I. i?. alá eső becsület- 
sértés vétségében, amit elkövetőit az által, hog\ 
Esztergom- Kenyérmezőn f. hó 12-én Kalmár 
Izsó szeszgyári vezetőt szemtelen bitangnak nevezte 
zűrt öt ugyanazon alapján az 1892: XXVII. 

t.-e. ts-lian meghatározott célokra az ítélet jog- 
rői'o emelkedésétől 15 nap és végrehajtás terhe 

Matt lizetendö. behajthatatlanság esetén a B. T. K. 
>:>. í;. értelmében négy (I) napi fogházra átváltoz­
tatandó nyolcvan I so) korona pénzbüntetésre ítéli.

ugyanő! egyúttal a B. P. 1.so. íj. alapján Kal­
már Izsó Esztergom—kenyérmezei lakos fömagán- 
vádló javára 2d korona ügyvédi képviseleti költség­
nek jogerőre emelkedéstől számított 15 nap és 
végrehajtás terhe alatt leendő mcglizetésérc, úgy a 
m. kir. államkincstár javára az 189(1. XLIII. t.-e. 
P. í-a értelmében behajtandó, esetleges bűnügyi 
költségeknek megí érit ősére kötelezi. Megrendeli 
egyúttal a B. T. K. 277. t;. alapján, hogy az íté­
let, egész terjedelmében indokaival együtt a hely­
ben megjelenő „Esztergomi Lapok“ című lapban 
egyszer közzetéiessék, a mit vádlott a saját költ­
ségén 1.) nap alatt köteles teljesíteni, a mit ha 
tenni elmulaszt, ugy azt fömagáiivádló eszközöl­
heti s ez esetben annak költségeit vádlott a számla 
közlésétől 8 nap és végrehajtás terhe alatt köteles 
megfizetni. Indokolás: Kalmár Izsó fömagáiivádló 
által dr. megyeri Krausz Izidor ollen a B. T. K. 
-öl • S-ba ütköző becsületsértés vétsége miatt 
emelt vádbeli s a rendelkező részben ismertetett 
kifejezések használata állal elkövetett cselekmény 
vádlottnak a védő által kifejezett beismerésével 
bizonyítva lett, mely cselekmény meggyalázásra 
alkalmas leven a rendelkező részben meghatározott 
vétség elemeit megalkotja, miért is vádlottat eme 
vétségben bűnösnek kimondani s büntetlen előéle­
tének os állítólagos ingerültségének s vagyoni 
viszonyainak is ügyelőmbe vételével a rendelkező 
rész szerint büntetni, folyományaként pedig a költ­
ségekben marasztalni és a hírlapi közzétételt költ­
ségén lőmagánvádló kívánatéra megrendelni kellett. 
Esztergom 1008. március 27. Körmcndy s. k. kir. 
jarásbiró.

1008. B. 108. sz. 18511 Bt. ö. 1908. szám.
0 Felsége a Király nevében ! A komáromi kir. 
törvényszék, mint felcbbviteli bíróság becsületsér­
tés vétségével vádolt Mcgytri Knuts* hidor elint 
folyamatba tett bűnvádi ügyet, melyben az esztergomi 
kir. jbíróság 1908. március 27-ik napján I pus. B. lo.s/2 
sz. alatt Ítéletet, hozott, a vádlott védője részéről 
bejelentett felebbozés folytán Hcgymcgliy László 
kir. törvényszéki bitó elnöklete alatt. Konkoly T. 
Béla és Kövér Lajos kir. ívszéki bírók, valamint 
dr. Antal Gyula kir. ívszéki joggyakornok mint 
levezető részvétele mellett, 1908. április 25-ik nap­
in megtartott nyilvános felcbbviteli főtárgyaláson 

vizsgálat alá vevőn, a vád és védelem meghalIga- 
isa illán következő z/eVe/e/ hozott: A kir. tvszék

mint felcbbviteli bíróság az első b 
helybenhagyja. Indokul;: Miután az

lóság Ítéletét 
első bíróság a



1908. május :s l. ESZTERGOM! LAPOK (44.1 5

tényállást helyesen állapította meg. miután a bűnös­
ség megállapítása s a büntetés kiszabása tárgyában 
törvényszerűen járt el. a miután hivatalból figye­
lembe veendő semmiségi ok nem forog fenn. az első 
bíróság ítéletét indokainál fogva helyben kellett 
hagyni. A komáromi kir. tv szék. mint büntető 
felebbviteli bíróság 1 fiús. április 20. napján. Hegy- 
megny sk. kir. tvszéki bíró elnök helyettes. Kon­
koly T. Béla sk. előadó. P. 11. A jelen másolat 
hiteléül (dementis sk. IV sz. jzői iroda kezelője.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

x Emke kávéház Esztergom város legújabban 
berendezett kávéháza.

NYILTTÉR.

xxxxxxxxxxxxxxxxxx

BRÁZAY 5Ó5B0RSZE5Z 
FOGKRÉM tsSZÁJVIZ *

Kellemes os 
hatásos has 
hajtő-szer.

1*75

Wepb'zhatc 
kipróbált ét

iiváló háziszer

..Callfig- néven általánosan ismert kali­
forniai fiigeszörp gyom or- b án t aim a k, emész­
tési zavarok, ezek utóbajai, u. m. hátfájás, 
bevont nyelv, fejfájás és gyomorégés ellen. 
Ize kellemes, hatása eir he és mégis biztos. 
Tisztítja az emésztési s. .-veket, miáltal az 
emésztés rendes lesz, fokozza az étvágyat 

és megóvja az egészséget.
A -Califig- úgy gyermekeknek, mint felnőt­
teknek egyaránt kitűnő szolgálatot tesz.

kapható minden gyógyszertárban.^
Egy nagy üveg ára ti kor. kis üveg 2 kor. 

Főraktár: Török József gyógyszertára. 
Budapest, VI. kér., Király-utca 12. sz.

xxxxxxxxxxxxxxxxxx
Az Esztergom-vidéki Hitelbank Részv. Társ.

tisztelettel értesíti ügyfeleit, hogy ti nála elhelye­
zett összes betéti tőkék czidőszerinti 4 és 1 /{„-os 
kamatlábát IDŐS. július 1 -töl kezdve 4% -ra le­
szállítja. — a 10" 0-os betétkamatadót azonban a 
betevők megterheltctése nélkül, ezentúl is az inté­
zet sajátjából fizeti.

Esztergom. 1008. május hó 27.
A \ K.'íz tr egoin - riilél i Hitelbank 

Ítésze. Társ. igazgatósága.

1008. V. 1.227 2. számhoz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közzé 
teszi, hogy a bécsi belvárosi cs. kir. járásbíróság ltn 17, 
évi C. 111. I(i42 3 számú végzésével ilr. Friedrich 
Weil ügyvéd által képviselt Schulhof A Cie eég fel­
peres részére Klein Jakab alperes ellen 110 kor. 
tőke és járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás folytán alperestől lefoglalt és i;t)3 koro­
nára becsült ingóságokra az esztergomi kir. járás- 
bíróság fenti számit végzésével az árverés elren­
deltetvén. annak Esztergomban Lőrinc utca 2 sz. 
házban leendő megtartására határidőül 1908. évi 
június hó 3 napjának d. u. 4 órája tűzetik ki ami­
kor a bíróikig lefoglalt vászon és karton áruk s 

j egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz lizo- 
tés mellett, szükség esetén bccsánm alul is. 
elfognak adatni.

Egyúttal {elhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végrehajtató kö­
vetelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik. hogy elsőbbségi igényeiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy 
pedig szóval jelentsék be.

Kelt Esztergomban. 1008. évi május 20-ilc 
napján.

Havas Vince
kir. bir. végrehajtó.

Ali. kér., Szent-Tamás. Kölesey-utea G. sz.

Ei szeret szép tiikörfényü padlót 
és tiszta féregmentes 
lakást ?

<*

az forduljon az alábbi dinhez és ott legjobb minőségben és legjutányossabbau 
megkapja mindazt ami ahhoz szükséges u. m. Linóleum padló máz. parkett 
máz, ecset, padló kefe és viasz, brunolin, email mázak minden színben to­
vábbá naftalin, molypor, rovarpor, poloska tinctura, formalin-pasztilla. car- 
bolpor, stb. IIOISOS DROGÉRIA Széclienji léi* 5.

t.V.,
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*
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Budapaai, BraaAb«Uk6rut SÍ.
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GARVEN S - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
esik elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan 1

Garven s-szivattyut

Tyúkszemet, bőrkéményedest 
azonnal eltávolít a Kaiser-félc

TYDKSZEHHALAL
ára 70 fillér.

Garvens- müvek, WIEN XX/3.

Leides» majraral és aéaetlL
. v

Arjeiysék legyei ée bérmeitre.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

BRÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
VIKIM?* vegyészeti és koz- 
sitiül metlkal laboratórium

GYŐR, BSROSS-UT

m
BÉLHURUT
(hasm Mié*), Qomorgörcs legjobb gyógy- 
szere a BARTA-féie fekete áfonya- 
gyógybor, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 üveget 8 k-ért bérmentve szál lit

«Ukelőbb nsseresek kftsvetltfiéTcl le •
Felkai Konzervgyár, Bart» József

Fslka (gsepeemegys). — Kérjen ftrjegyséliett

Csemege-konzervek
BARTA-féle erdei gyflmölcsbefőttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és fözelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb tin u 6« eg ben szállít —

ff' VÉBSZEGÉNYSÉ6, ÉTVAtiTTáLlNSAO, IDEGESSÉ« 
gyógyítására a leghatásosabb késxiünéoy a KRIEG HEH-fél

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Reodluvül kellemes i«ü, erősít, tisztítja a vért

f Kis Oveg ára 8 20 kér. Nagy Oveg 6 kor. Kapható gyOgyi 
Postán küldi KOBONA-GVÓGYSZEBTÁB Budapest, Ki

tárakban t 
álvl.-terPlflTSCHEK VILMOS

I el lémért legolcsóbb, legszolidabb
I FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
IsudsosstJVjJWzgOBtMfárosházMKAroljrjJtOrat)^

PIGE5M 
GLÜCK

H
 fényképészeti és festészeti műtermében

BUOAPEST. V1L HÁRÖCZ1-ŰT 30.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell­
es olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, itafántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.. 
apró Ovegfestményekket. Portellánba égetett fényképek sir. 
kövekre stb. hírűi IrtHdlefc Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

#->ß- it’"al

Dobosa 2 kor.
Postai sifitioiúti .Fehér Galamb- oyóovsiertár

■uoxreer. HU«eAni*.*iifluT 9)
jUghatéauné.1 ^yéoytart»»1* itroyntbM.

Maglapö haladás!vr
FICHTENIN

a legkiválóbb, ezabadalmllag véffett szer. mely mindenfajta Mr* 
get • lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyét, vér­
éé levélcecüt és egyéb kert- és véleményben kártékony állat* 
kákái és azok petéit azonnal megáll.

Legmegbízhatóbb védőszer zauajrog ée dara a« ellen. 
Használati utasítás szeriül való eljárás meűeb biztosítjuk 

a feltétlen eredményt.

Vesérképvlselők Magyaroresáp rétsérei

DIAMANT ée VADAS
Bzdapzst, VII., Damjaaioli-«. 36. — Telefon 31

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
tóvárosi sorsjegyiroria r.-t.-nal 

BUDAPEST. KAROLY KÖRÚT 20

■n KO Vic*

KÉZPASZTÁJA
I nap alatt MUmm kuk 
—= Tértre K 110 =

Or. KOVÁCS gyógytára 
Budapest 6yár-utua 17. 

„Tellett-etiMek- l.gr.i.

Ha fáj a, feje
Beretvás -M I GRÄ I IV

mely 5 peres alatt minden fejfájást megszüntet I ftllf “!-J---- x----- •*■**““ Amr'~

használjon'
azonnal
pasztillát,

1 dobos I kor. 20 fillér " — Minden gyógyszertárban cs drogériában kapható.

"£• BERETVÁS TAMÁS «Ä KISPEST, JEÍ
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
, ANDRÄSSY-UT 30. sz.VI.

Elsőrendű konyhai Naponta lene-satátyl

PARIS
Szállodás . •lmon Fél 

•véRraet. VI..Vácal hőrut 25.es.
100 ezeba 2-90 K iöl feljebb, kiszolgálás 
gal ée villanyvilágításai] erytttt Fürdők, 
eleeána kávéház, étterem. Villámoe *uuti’ 
m-gallóhely az őeezee pályaudvarok és j

hatók falA

Dr KOVÁCS I
hemopatiai rendelő-Intézete

Idolt betegségekbe» 
szenvedők azé Már»

Bndapezt, Táczi-kőrnt 18. sz.

rui elsőrangúik él az egész
világon el Vannak terjedve

Első és legnagyobb 
I molykár ellen védő részv.-társ..



ESZTERGOMI L.VPGK (44.) loos, május 41.

1908. (). I. 4/9 számhoz. 

iLxvexési liirdetmény.
Közhírré teszem, hogy néhai Kekete Jó­

zsef hagyatékához tartozó s 9(R>9 koronái a 
becsült ingóságok és értékpapírokra az észtéi- 
gomi kir. Járásbíróság .1908. ("). I. 4/7 sz. 
végzésével az árverést elrendelvén, annak Esz- 
tergoinhan IV. kér. Vár-utca "2. sz. házban 
megkezdve és 1. kér. Széchenyi-tér 29. sz. a. 
a kir. Járásbíróság árverési helyiségében foly­
tatva leendő megtartására lfMIN. Ci i | **"
ulus 11. uapjáunK délutáni •»
óráját tűztem ki. megjegyezvén, hogy a 
vár utcai 2. sz. házban 59 korona becsértékű 
bútorok, a kir. Járásbíróság árverési helyise­
gében pedig (délután fel 4 órakor) 9111 Okol. 
becsértékű esztergomi és párkányi takarék- 
pénztári, továbbá borászati és Propeller 
részvények lesznek készpénz fizetés mellett 
eladva.

Esztergom, 1908. május 20-án.

Havas Vince.
kir. bír. végrehajtó.

RN . „r. I, fehérnemű jelzésre, csi-ívionogi ammOK nos kivitelben, kiárusítás
miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a ..HUNNIA“ 
papirkereskedésébon Esztergomban.

NOXIH

A LEGSZEBB

Bérma ajándék
egy

IMAKÖIYV,
melyek ez alkalommal különösen 
nagy választékban érkeztek raktárra

a „Hunnia“ könyvnyomda 
könyvkereskedésében ESZTERGOM. 
-------- Széchenyi tér. 7. --------

Szliács Acél-fürdő.
(Felsomagyarorszagon.)

Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. 
Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső hasz­
nálatra.

Szezon: május 15-től szegte niier 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női 

bajok hátgerinc/, és- idegbajok, bénulás ellen, át- 
szcnvcilett betegség és erős munkásság után. Für­
dőorvos :

TDr. ZHÍtaorer _A_la,d.á.r.
Utazás Hécsből 9 óra, északról Oderbergen át 
f> óra, délről Budapesten át. szintén ő óra. Szli- 
ácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb va­
súti állomáson vannak kifüggesztve. Kimerítő fel­
világosítást és prospektust utazás lakás, árkedvez­
ményről az első és utószezonban stb. ad :

Fürdőigazgatóság. Szliács. (Zélyommegye.)
tOOOOOOOOOOOOOOOOOOIiOOOQOOOOOOOOOOOQO
I • • , Q
“ T"T r/ 4 vas, szerszám, vasalás, gepek, q
U ríi‘6 ZjSs ^\ • gazdasági eszközök és szén-= O

ö kereskedese ESZTERGOM, g
Az arany ásóhoz, (voll FISEY-féle üzlet) Alapittatott 1770- O
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LEGJOBB 
CIP,Ö

KREM

Vszal){«(l:ilmaz.ott
Kl’LCSCSAL.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSIMGER TESTVÉREK EUDIPEST.

Q Telefon 67. sz.

O 
O 
O
§ 

o

4
Jutányos áron kaphatók épület vasalások, o 
konyhafelszerelés, szerszám, fúrógépek, ková- § 
csőit acél ekefök, Garventz-féle kutak min- O 
—— den kivitelben. ================== o

8
W8T Petőfi-jegyü fűkaszákat ötszörös jótállás mellett ajánlok.________  q

ooooooooooooonoooooooooooooooooooooo

Gazdaközönség!
Permetezők, kénegezők, kékkő-, 
cséplőgépek és szelelőrosták, leg­
olcsóbb beszerzési forrása.
IiAIIll illIIA 1,1 azelőtt 

I Bargel Mihály vaskereskedése
Esztergom. — ...z

Valódi „kígyós" ka­
szák többszöri jótál­
lással. — Ugyanott 
egy jó házból való 
fiú tanulónak felvé- 
= tetík I =

I

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszer 
Földes-féle HAIllelT CRÉME

(/) (/) •03 tÖ
Pár nap ál; 
más borba

att biztosan eltávolít szeplöt, máj foltot, pattanást, boratkát (Mitesser) és minden 
jt. Kishnitja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, Ibiit es fiatalít. 

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona.
KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Margit-hiilgypor (8 szintien)
1-2(1 Margit szappan 70 fill.. Margil-fógpép 1 kor., Margit- 
arc,viz I kor. — Kapható minden gyógyszertárban, 
drogériában és illatszerkereskedésben. — Postán után­
véttel vagy a pénz előzetes beküldésé után küldi a készítő :
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.

Főraktár: Esztergom.
Kcrschltaummayer K . S. ltochlitz Art­
hur, Zsiga Zsigmond gyógyszerészeknél.

_ xv

ftxxxxxxxxxxxtxxxxxxxxxxxxxxixxxxxxxxx^
n ____ __ ^ az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan
^ A. p/H? H? és alaposan kipusztitja : üvegben —•:}•), —•<10, V —

és ■>. --- koronáért kapható.
t$isg3?sm«tiakínea

ható minden jobb drogériában, fűszer- és festék-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki 
vannak függesztve. I"gveljiink a „TIRGRAM“ névre. Gyár: Budapest IV.. Károly-u. 1. 
Kapható: Esztergomban llerger Vilmos, Schulteisz Adolf, Szenczy István, Metz 

Sándor, Jedlicska Rezső. Kálin Gábor, Kiircz Dezső és Kömley Károlynál.
>< x>L
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Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.
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